

«БЕЛАЯ КОРОЛЕВА» «АРАЯ»

«Белая королева» - торговая марка муки, выпускаемой ТОО «Лисаковский МК». Эту высококачественную продукцию, что подтверждено государственными сертификатами качества, хорошо знают жители Шимкента и Тараза. Поставка идет туда целыми вагонами. Реализуется она и в Рудном. Жители Лисаковска и близлежащих населенных пунктов могут приобрести ее в фирменных магазинах ТОО «Арай-91». Еще один потребитель муки ТМ «Белая королева» - это цех холдинга по производству хлебобулочных изделий. По его продукции можно судить о качестве муки.

Когда в 1997 году руководством «Арая» решался вопрос о создании мельничного комплекса, предполагалось, что в первую очередь он будет работать по обеспечению потребности в этой продукции самого «Арая». Да и реализовывать сторонним организациям готовую продукцию, а не зерно, экономически целесообразно. Сказано - сделано.

Первоначально мельничный комплекс выпускал муку только первого и второго сортов. Но растущая конкуренция среди производителей муки потребовала дальнейшего улучшения качества. С этой целью в прошлом году на мельничном комплексе была проведена реконструкция. В ходе ее было не только заменено оборудование новым, отвечающим современным требованиям, но и смонтирована мойка для зерна. Далеко не на всех мельничных комплексах предусмотрена эта технологическая операция. Это положительно сказалось на качестве конечного продукта. После реконструкции возрос с 70 до 74 процентов выход готовой продукции, теперь мельничный комплекс выпускает и муку высшего сорта. Инвестиции, вложенные в развитие и модернизацию, а это 8 млн. тенге, скоро стали приносить отдачу.

Современный потребитель не прощает даже малейшего сбоя по качеству. Поэтому на мельничном комплексе, получившем экономическую самостоятельность в 2004 году, создана своя лаборатория качества, которая в апреле текущего года прошла аттестацию в центральном офисе Национального центра экспертизы и сертификации в г. Астане. Выданный сертификат подтверждает, что все оборудование лаборатории и технологии анализа отвечают международным стандартам. Лаборатории ТОО «Лисаковский МК» дано право проводить анализы зерна и муки и для сторонних организаций. Кроме жесткого контроля на всех стадиях производства, который осуществляет ежедневно собственная лаборатория, ежемесячно проводится тотальная проверка по бактериологическим показателям СЭС. Это позволяет сказать, что и сегодня ТОО «Лисаковский МК» работает стабильно и по объемам производства и по качеству готовой продукции. За всем этим стоит труд всего его коллектива, возглавляемого С. П. Федосеевым, который прошел путь от электрика до руководителя. Значительный вклад вносят главный технолог А. Н. Фирсов, заместитель директора по финансовой и хозяйственной части Л. Е. Федосова, заведующая лабораторией О. Н. Кравец, бригадир слесарей-ремонтников Г. М. Онищенко, газосварщик Ю. А. Кондрин и многие другие.

Сегодня государство уделяет большое внимание развитию предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции, предоставляет льготные кредиты, снижая налоговое бремя (такой проект находится на рассмотрении в правительстве). Но при этом ставит и конкретную задачу. К 1 января 2007 года мукомольные предприятия Казахстана должны выпускать не просто высококачественную, а витаминизированную муку. Коллектив ТОО «Лисаковский МК» приступил к работе над ее решением. И нет сомнения, что это будет сделано в кратчайшие сроки. Как все, за что берется «Арай».

О. РУДАРЬ.